

# 春节期间违停被贴“红色罚单”

## 只提醒,不罚款 交警:有法可依

“您驾驶的车辆已经违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,此次交通违法行为作为友情提示,暂不予处罚,请您将您的爱车挪至规范地点或快速驶离……”春节期间,一种红色的《春节期间违法停车提示单》,频频贴在清江浦区部分路段违停汽车上。对此,违停的车主表示感觉好极了;而部分市民则认为交警如此执法,是不是太随意了。 ■融媒体记者 何剑峰 通讯员 周纲



## 春节小长假 你去月季园赏花了吗? 月季园春花展持续到24日

本报讯 这个春节,市区最热闹的地方,月季园必在其中。日前,第三届月季园春花展暨温室科普展正在展览中,春花展上百花争艳,芳香四溢,游人如织,一派繁荣春景。红的似火,粉的似霞,黄的似金……

本届月季园春花展上,新引进的地涌金莲、金钩吻、铁筷子等名贵花木悉数亮相,吸引了数万市民入园观赏。据市月季园主任罗时龙介绍,春节长假期间,占地面积约1600平方米的温室馆平均每天接待游客7000余人次,大年初一当天,到园的游客突破一万人次,“春节长假,我们的安保人员、花木养护人员等园内工作人员及志愿者天天在岗,确保游客安全舒适观展。”展区,“春花鸿运猪年旺”和“华舟闹春淮上香”的两大主题片区更是赢得了一致好评。

置身花海的小金猪、高挂枝头的红灯笼、藏在绿叶里的大红包……红色主题让年味扑面而来,“满眼喜庆的色调,看到这帆船的造景,身为淮安人,我知道这反映的是淮安运河文化。花展有内涵,赞!”现场,市民朱女士置身“华舟闹春淮上香”中,兴奋地拉着家人拍照留念,不断地向同行的亲属解释其中内涵。

本届春花展将持续至2月24日,在此期间,市民可以免费进入月季园温室观展,入园后,除了可以赏花闻香,还能免费领取月季养护和温室植物科普手册。 ■融媒体记者 伍树燕 通讯员 陈海燕



## 快乐游景区 文明伴你行

本报讯 春节假期,我市各景点人气爆棚。为维护良好的旅游秩序,各景点纷纷推出便民服务,加强文明旅游引导,营造出一派喜庆祥和的节日氛围。同时,记者观察发现,游客素质明显提高,文明旅游渐渐成为广大游客的共识和行动。

“一进景区就看到各种各样的提示牌,还看到很多工作人员在现场引导游客,让人惊喜又舒心。”作为淮安热门景点,楚秀园文明旅游新风尚受到游客孟先生的好评。

在楚秀园景区,记者看到,景区入口处、游客接待中心、停车场等景区内重要地段均合理增设文明旅游温馨提示牌;景区大厅的电子大屏循环播放着文明旅游公益广告;游客接待中心放置着文明城市创建台账、便民服务本等信息表。在景区入口处,安排了文明引导员,对景区的治安、标识标牌等进行巡查,提供相关旅游咨询服务,为游客带来高质量的旅游体验。此外,景区还充分利用官方微信平台、网站等载体进行文明旅游宣传,为游客营造一个安全和谐旅游环境。

每逢节假日,本地市民举家出游,外地游客纷至沓来,私家车被堵在路上是常见的场景。今年春节假期,不少市民优先选择有轨电车、公交车等公共交通方式出行,践行低碳生活理念。“绿色出行,低碳健康”已经成为广大市民文明旅游的共识。

记者从淮安市动物园了解到,春节期间,该景区的自驾游车辆多是来自市区的游客,市区游客自驾少于去年。家住香格里拉的万先生告诉记者,本来全家计划自驾出游的,但想到假期肯定会有许多外地人开车来淮旅游,所以他们选择了乘公交车出行。随后,记者看到,在动物园停车场大部分游客都能做到文明停车。 ■融媒体记者 张红 通讯员 王立武

### ●违停车辆上白单变红单

“远远地看到,就觉得这张单子很特别,有点开心又有些不好意思。”提起春节期间的这次违停的经历,市民李先生的心情有些复杂。大年初二,他带着家人去悦乐汤游玩,由于车多实在没有停车位,他只好把车停在了路边,“一大家大过

年的出来玩,总能因为没有停车位再把车开回去吧。但违停真的不好,我尽量贴着路边停,希望不要影响到其他车辆。”

虽说也做好了违停被贴单罚款的心理准备,但看到这种红色的《春节期间违法停车提示单》后,李先生说,“交警

的这次举动很暖心,我以后都不好意思再违停了。”

不过也有部分市民对此有不一样的看法。“你们怎么贴这个教育单呀?为什么不处罚?你们交警执法太随意!”“这看似人性化的宣传方式,让很多违停车主更加放心

地违停了,这样不处罚的决定,有法律依据吗?”市交警支队一大队副大队长李文新告诉记者,春节长假期间,他们在执法的同时,也接到了不少市民的质疑。

### ●春节期间贴了200余张,有法可依

市交警支队一大队辖区位于主城区,商业网点众多,一到节假日尤其显得热闹繁华,车流量剧增。“虽然停车位逐年增多,但面对节假日的大客流,仍然一时无法满足停车需求。”李文新告诉记者,本着“教育与处罚相结合”的原则,结合执法工作的具体实际,在春节期间,该大队对违停车辆,逐一张贴红

色的《春节期间违法停车提示单》。据统计,整个7天假期,共贴出了200余张。

那么交警的这一行为,是不是执法太随意呢?李文新介绍,根据《道路交通安全法》的规定,对道路交通安全违法行为的处罚种类包括:警告、罚款、暂扣或者吊销机动车驾驶证、拘留。今年春节期间的这

种红单,主要在交通流量相对较小,影响不大的道路上,对违法停车(放)行为使用《春节期间违法停车提示单》,统一粘贴在车辆驾驶室玻璃上。对已经粘贴一次《春节期间违法停车提示单》,又在同一地点再次违法停放的车辆,按违法停车告知、拍照后,实行处罚。

李文新告诉记者,之所以

采取这样的方式,根据“教育与处罚相结合”的原则,结合执法工作的具体实际,旨在调动、树立广大交通参与者“积小善为大善、变微行成常态”的正能量。

据悉,除了今年春节外,在其他的一些重要节假日,市交警支队一大队在辖区内也还将采取类似的做法。

## “大家过节我在岗”

# 坚守岗位让游客玩得舒心



10日,农历大年初六,也是许多市民春节假期的最后一天,龙宫大白鲸欢乐世界来往的游客络绎不绝,抓住最后一段时间带着家人孩子享受假期。景点检票口,现场运营部极地海洋馆现场组长葛峰和同事维护着进出游客的秩序,认真核对门票,对他们而言,这个假期早在大年初二就已经结束了。 ■融媒体记者 高尚杰

### ◎春节轮班 为保景点正常运营

“春节期间我们实行轮班制,我恰巧被排到了初二和初六的班,”葛峰笑称,自己因此还错过了人生中的“大事”,“本来和老婆商量好初二去老丈人家的,由于跟工作上的安排有冲突,只能往后延迟了。”即使他的工作再忙,家人依旧能够理解,这让他既感动又惭愧,“我们做服务业的和普通工作性质不同,尤其节假日别人放假的时候恰恰是我们一年中最忙碌的时候,我从2016年入职到现在,三年来几乎没有和家人度过一次完整的春节。”

葛峰和同事在海洋馆的工作分为三项,一是入口处的维持秩序与检票,二是场内游客安全的引导,三是场内广播的温馨提示与表演时间的播报。春节期间,随着游客量增多,工作任务无疑也加重了许多,然而面对陡然而来的压力,葛峰却处理得有条不紊。“场馆的每一块区域、每一项表演我都记得,”正是这样的敬业态度,让葛峰能够得心应手地为游客介绍项目、提供帮助“只要大家玩得开心就是对我工作最大的褒奖,我的工作就是有意义的。”

### ◎陪孩子嬉戏 感动又羡慕

大白鲸的游乐设施深受孩子们的喜爱,平日里葛峰见到最多的,就是父母带着子女,一家人有说有笑地进场游玩,看着孩子们天真的笑脸,他总是感慨万千,“一方面为自己的工作感到自豪,能够带给孩子们童年的快乐,另一方面总是会想起自己的家人,想着什么时候也

应该带着他们一起享受这样的幸福时光。”对自己新一年的企盼,葛峰告诉记者,自己别无所求,只希望一家人能够健健康康、和和睦睦地生活,“平平淡淡才是真,一家人快乐才是最重要的,如果有机会希望能够在工作之余多陪伴他们。”



葛峰为游客介绍景点